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ZPRÁVA Z MEZINÁRODNÍ VĚDECKÉ KONFERENCE  
KOŠICKÉ DNY TRESTNÍHO PRÁVA 20231

Katedra trestního práva Právnické fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafá-
rika v Košicích každým rokem pořádá již tradiční Košické dny trestního práva. Letos 
tomu nebylo jinak a ve dnech 21. a 22. června 2023 proběhl již VII. ročník této úspěšné 
mezinárodní vědecké konference. Tématem letošních Košických právnických dnů byla 
„Ochrana vlastnického práva normami trestního práva“. Jak název napovídá, pozornost 
účastníků konference byla zaměřena zejména na majetkovou trestnou činnost, a to jak 
v obecných, tak i konkrétních souvislostech týkajících se jednotlivých majetkových 
trestných činů. Opomenuta však nebyla ani problematika práv poškozených zajišťují-
cích ochranu jejich vlastnických práv v trestním řízení či otázka trestněprávních sankcí 
postihujících majetek.

Konference byla zahájena dne 21. června 2023 společenskou částí pořádanou v re-
stauraci Camelot nacházející se naproti budově Právnické fakulty Univerzity Pavla 
Jozefa Šafárika v Košicích.

Ve čtvrtek 22. června 2023 se v prostorách GOLDEN ROYAL Boutique & SPA 
s Košicích konala odborná část konference, na které vystoupili přední trestněprávní 
odborníci ze Slovenské a České republiky. Konferenci slavnostním proslovem zahá-
jil prof. JUDr. Sergej Romža, Ph.D., na něj svým slavnostním prohlášením navázal 
dr. h. c. mult. prof. JUDr. Ing. Viktor Porada, DrSc.

Po slavnostním zahájení konference pokračovala ve formě prezentace autorských 
příspěvků jednotlivých účastníků konference, které byly rozděleny do čtyř bloků, při-
čemž po každém příspěvku byl dál prostor pro diskuzi.

Konference se zúčastnilo i mnoho odborníků z oblasti trestního práva z České re-
publiky. Jedním z úvodních příspěvků bylo vystoupení prof. Jelínka, který zevrubně 
pojednal o možnostech zdokonalení právní úpravy trestných činů, přičemž akcentoval 
zejména potřebu aplikace principu ultima ratio. O potřebě aplikovat trestní represi až 
v případě, v němž vzhledem k závažnosti činu nepostačuje uplatnění odpovědnosti po-
dle jiného právního předpisu, poté hovořili in concreto prof. Fenyk ve vztahu k trest-
nému činu podvodu, prof. Fryšták ve vztahu k fenoménu sqauttingu a doc. Tlapák 
Navrátilová ve vztahu k hraničním případům trestnosti u majetkových trestných činů. 
Velmi zajímavý akademický příspěvek přednesla prof. Kalvodová, která se věnovala 
trestnému činu zneužívání vlastnictví, a to nejen z pohledu jeho (ne)potřebnosti, ale 
i z hlediska lingvistického a didaktického. Celou konferencí se jako společná myšlenka 
nesla potřeba většího uplatnění subsidiarity trestní represe a nutnost dekriminalizace 
a (zvláště na Slovensku) i depenalizace majetkových trestných činů. Výjimkou byl 
v tomto ohledu příspěvek doc. Pelce, který ve vztahu k české i slovenské právní úpravě 

1 Tato zpráva byla zpracována v rámci projektu studentského vědeckého výzkumu „Trestní řád de lege 
lata i de lege ferenda v ústavněprávních souvislostech“ realizovaného v roce 2023 na Právnické fakultě 
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poukázal na zcela nepatřičný a v mezinárodním srovnání výjimečně mírný postih krá-
deží, při kterých si po zmocnění věci počíná pachatel vůči oběti násilně.

Slovenští účastníci konference se ve svých příspěvcích věnovali, kromě majetkové 
trestné činnosti, například také trestněprávním sankcím postihujícím majetek. Prof. Zá-
hora se ve svém příspěvku kupříkladu zamyslel nad trestem propadnutí věci optikou 
ochrany vlastnického práva a doc. Burda přednesl příspěvek zabývající se otázkou 
vhodnosti zrušení trestu propadnutí majetku a možnými alternativami, jimiž by tato 
trestněprávní sankce mohla být nahrazena.

Veškeré příspěvky prezentované na konferenci budou vydané v elektronické podobě 
v knize s názvem „Ochrana vlastnického práva normami trestního práva“, která je oče-
kávaným výstupem z této úspěšné odborné vědecké konference.

Letošní VII. ročník Košických dnů trestního práva se, stejně jako předchozí roční-
ky, po všech stránkách vydařil. Velké poděkování patří organizátorům této již tradiční 
odborné vědecké konference za jejich vlídnost a pohostinnost. Nyní nám nezbývá než 
s napětím očekávat, nad jakým trestněprávním tématem se setkáme a budeme diskuto-
vat příští rok.
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